2019年初中学业水平模拟测试物理试题
参考答案
一．选择题（共12小题，满分36分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	Ｃ
	Ｂ
	Ｂ
	Ｂ
	Ｃ
	Ｃ
	Ｃ
	Ｂ
	Ａ
	Ｄ
	D
	A


二、填空题（本题共24分，每空2分，把答案填写在横线上的空白处）
13. 60  静止   14. 电磁波　电15. 不能　从云端到避雷针
16. 3.0105     变小
17.热值   做功18. 3.75　64
三、作图与实验探究（第19题4分，第20题8分，第21题8分，共20分）
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]19.（1）                                   （2）
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]






[bookmark: _GoBack]20. （1）木块被撞开的距离大小
（2）为了使钢球滚到斜面底端时具有相同的速度
（3）甲　    速度一定时，质量越大，动能越大
（本小题如有其它表述方式，只要表达出了类似意思均可）
21.[image: ]（1）见左图　　　　　　　　　　　　　
（2）1.52
（3）Ｂ
（4）灯丝电阻随温度升高而增大



四：综合应用题
22.（10分） 
解：（1）由图知，该滑轮是一个动滑轮，所以通过动滑轮绳子的段数n＝2，
由η可得，A、B两物块的总重力：
G0＝ηnF＝80%×2×62.5N＝100N；
（2）已知GA＝60N，所以物块B的重力：
GB＝G0﹣GA＝100N﹣60N＝40N，
A、B物块的质量分布均匀，根据杠杆平衡条件有：GAa＝GBb，
即：60Na＝40Nb，
解得：a：b＝2：3；
答：（1）A、B两物块的总重力为100N；
（2）若GA＝60N，a：b的比值是2：3；
23. （10分）
解：（1）S自动接到b时，电路为只有R0工作的基本电路，电压力锅处于保温状态，
则保温功率：P保温100W；
（2）由图丙可知，当升压结束，锅内气压达到p＝180kPa＝1.8×105Pa，
由p可得，锅内气体对锅盖的压力：F＝pS＝1.8×105Pa×300×10﹣4m2＝5400N；
（3）由题意和图乙、丙可知，这次饭煮熟，
R1的工作时间为 t1＝6min+3min+3min＝12min＝0.2h，R2的工作时间 t2＝18min＝0.3h，
由P可得，这次饭煮熟，电压力锅共消耗的电能：
W＝P1t1+P2t2＝0.8kW×0.2h+0.3kW×0.3h＝0.25kW•h。
答：（1）100W；
（2）锅内气体对锅盖的压力为5400N；
（3）电压力锅共消耗的电能为0.25kW•h。

image1.png




image2.png




image3.png




